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AS-TECNICO EM RADIOLOGIA MEDICA

SUA PROVA

e Além deste caderno contendo sessenta questGes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizacao da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas.

e 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova.

e A partir dos 60 minutos anteriores ao término da
prova € possivel retirar-se da sala levando o
caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova.

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova.

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala.

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NiVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias.

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas.

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul.

Assine  seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s).

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serad permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro do candidato.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas.

A FGV coletara as impressGes digitais dos candidatos
na lista de presenca da sala.

Os candidatos, quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas, serdo
submetidos ao sistema de deteccdo de metais.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

1

Nas frases abaixo, as locugbes em destaque foram substituidas
por um Unico vocabulo de valor equivalente.

Assinale a opgdo em que essa substituicdo foi feita de forma
adequada.

(A) As montanhas com neve sdo atraentes / nubladas.

(B) Os trajes de verdo sdo leves e coloridos / varonis.

(C) O ministro usa roupa fora da moda / velha.

(D) O estudante era um rapaz de bons modos / polido.

(E) O quarto estava de pernas para o ar / empoeirado.

2

Em todas as opgdes abaixo hd exemplos de metaforas.

Assinale a opgdo em que a metafora se encontra explicitada.

(A) O mogo que ndo chorou é um selvagem, e o velho que nao
quer rir € um tolo.

(B) O suicidio € um roubo ao género humano.

(C) Nossa morte é nossa boda com a eternidade.

(D) O povo é como uma cera mole, tudo depende da mdo que o
modele.

(E) Averdadeira patria do homem é a infancia.

3

Abaixo ha locugBes adjetivas introduzidas, respectivamente,
pelas preposicGes com e sem.

Assinale a opgdo em que a substituicdo dessas locugdes por
adjetivos é feita de forma incorreta.

(A) carne com sal / sem sal = salgada e insossa.

(B) campo com agua / sem dgua = Umido e seco.

(C) liquido com agucar / sem agucar = doce e salgado.

(D) fruta com sabor / sem sabor = saborosa e insipida.

(E) flores com perfume / sem perfume = perfumadas e inodoras.

4

Todas as frases abaixo sdo argumentativas.

Assinale a opgdo em que a premissa do argumento é do tipo de
testemunho de autoridade.

(A) Um estudo demonstrou que as mulheres sdo mais resistentes
a dor que os homens, por isso 0os marmanjos devem imita-las.

(B) E muito melhor gastar euros na Franca que na Espanha, por
isso acho aconselhavel viajarmos para Paris.

(C) Muitas pessoas sdo assaltadas nos grandes centros, por isso
acho que o policiamento deve concentrar-se ai.

(D) Os ladrées tém por alvo principal os celulares, dai ser
prudente ndo mostra-los em publico.

(E) A lingua portuguesa tem uma ortografia complicada, dai ser
urgente uma reforma ortografica.

5

Todas as frases abaixo mostram uma forma sublinhada,

composta de ndo + verbo.

Assinale a op¢do em que a substituicdo dessa forma por um sé

verbo, de sentido equivalente, esta correta.

(A) Ndo apreciamos o som de vocés, Beatles. Além disso,
conjuntos de guitarristas ndo tém futuro. / Odiamos.

(B) N&o acredito que quem gosta de rock seja animal vertebrado.
/ Desacredito.

(C) N&o troquei o mesmo terno por varios filmes. / Conservei.

(D) N&o vesti a camisa por acha-la espalhafatosa demais / Despi.

(E) Ndo me aborreco diante de asneiras / Eu me divirto.

6

Se devemos diminuir a extensdo de um texto, sem retirar

qualquer informagdo, podemos fazer a redugdo extensiva, ou

seja, a substituicdo de palavras de longa extensdo por sinénimos

mais curtos.

Assinale a op¢do em que esse processo foi empregado de forma

adequada.

(A) A arvore do conhecimento n3o é a arvore da vida / saber.

(B) O manancial desaprova quase sempre o itinerario do rio /
destino.

(C) O mar é tio profundo na calmaria como na tempestade /
confusdo.

(D) A agricultura fomenta a sensatez, sensatez de excelente
indole / pura.

(E) Ha boas razdes para proteger a Terra. E o modo mais seguro e
correto de prolongar a lucratividade / capital.

7

As opgOes abaixo mostram a transformagdo de um pequeno

segmento de linguagem informal para a linguagem formal.

Assinale a opgdo em que a troca foi feita na dire¢do contrdria.

(A) Choveu pra burro / Choveu intensamente.

(B) Empreste-me um livro / Me empresta um livro.

(C) Sentidor abega / Senti muita dor.

(D) Corri atras de um emprego / Procurei um emprego.

(E) Botei meu dinheiro em criptomoedas / Investi em
criptomoedas.

8

Assinale a opgdo em que o pronome vocé aparece identificado.

(A) Quando vocé rouba de um autor é plagio, se rouba de varios
é pesquisa.

(B) Se vocé tem alguma crenga, siga-a.

(C) Se vocé ndo for melhor que hoje no dia de amanh3, entdo
para que voceé precisa do amanha?

(D) N3o basta vocé chegar ao cume. E preciso também voltar
vivo.

(E) Vocé, que ndo paga impostos, como vai cobrar do governo?
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9

Observe o seguinte raciocinio:

A empresa, pela primeira vez, atrasou o pagamento dos
funciondrios; os funciondrios dessa empresa devem decretar
greve.

Nesse caso, recusamos a conclusdo tirada da premissa, porque
(A) a premissa ndo é verdadeira.

(B) a conclusdo ndo decorre logicamente da premissa.

(C) a premissa ndo é suficiente para a conclusdo.

(D) premissa e conclusdo ndo mostram o mesmo tema.

(E) a premissa ndo tem carater universal.

10

Assinale a opgdo que exemplifica o tipo de texto informativo.

(A) Um pais se faz com homens e livros.

(B) Ontem, as bolsas sofreram quedas imensas, em virtude da
guerra entre a Russia e a Ucrania.

(C) Nada é tao inutil como uma maxima de ordem geral.

(D) Pensar é dizer ndo.

(E) A natureza e os livros pertencem aos olhos de quem os veem.

Raciocinio Logico-Matematico

11

Rafael esta no ponto A de uma estrada reta que tem a diregdo
Leste-Oeste e faz cinco movimentos sucessivos. Rafael anda 3km
para leste, em seguida 7km para oeste, 9km para leste, 12km
para oeste e, finalmente, 15km para leste.

Nesse ponto, a distancia que Rafael esta do ponto inicial A é de
(A) 5km.

(B) 6km.

(C) 7km.

(D) 8km.

(E) 9km.

12

A figura abaixo mostra uma balanga de pratos equilibrada.

[w]
L]

D 50
DI:‘ 40
.D,&.D

As caixas escuras tém todas o mesmo peso e as caixas claras
estdo com seus pesos, em gramas, marcados em cada uma delas.

O peso de cada caixa escura, em gramas, é
(A) 60.

(B) 70.

(C) 80.

(D) 90.

(E) 100.

13

As pessoas A, B, C, D, E e F jogam um jogo acumulando pontos e,
no final da partida, quem faz maior nimero de pontos ganha o
jogo.

Sabe-se que:

- Quem ganhou, ganhou sozinho.

- No segundo lugar, C empatou com outra pessoa.

- D ganhou mais que B.

- A ganhou menos que B.

- F ganhou mais que B, mas menos que C.

- E ndo foi o vencedor.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) D ndo ganhou o jogo.

(B) Fteve a terceira maior pontuagao.

(C) E teve a menor pontuagdo.

(D) A ficou em 42 lugar.

(E) B fez mais pontos que E.

14

Escreva todos os nimeros pares desde 10 até 100. Coloque sinais
negativos em todos os numeros de ordem impar, ou seja, no
19, 39, 59, e assim por diante, deixando todos os restantes com
sinais positivos.

A soma de todos esses numeros com seus respectivos sinais é

(A) 44.

(B) 45.

(C) 46.

(D) 47.

(E) 48.

15

Considere as seguintes afirmagdes:

e Todos os politicos sdo honestos.

e Algumas pessoas honestas sdo ricas.

A partir dessas afirmagdes é correto concluir que
(A) alguns politicos sdo ricos.

B) todos os politicos sdo ricos.

C) algumas pessoas ricas sdo honestas.

D) todas as pessoas honestas sdo politicos.

E) todas as pessoas ricas ndo sdo politicos.

(
(
(
(

16

Gerson, Caio e Tulio compareceram a uma reunidgo marcada com
antecedéncia, chegaram separados com poucos minutos de
diferenca, e cada um disse uma frase para a secretdria. Caio disse
uma verdade, mas os outros dois mentiram. O primeiro a chegar
disse: “Meu nome é Gerson”. O préximo a chegar disse: “Quem
chegou antes de mim foi Caio” e o ultimo disse: “Tulio foi o
primeiro a chegar.”

E correto concluir que

(A) Gerson foi o segundo a chegar.

(B) Tdulio foi o terceiro a chegar.

(C) Caio foi o primeiro a chegar.

(D) Gerson foi o terceiro a chegar.

(E) Caio foi o segundo a chegar.
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17

Em certa prova de um concurso as notas foram dadas na escala
de 0,0 a 10,0. O quadro abaixo mostra as notas de todos os
candidatos.

32(53|25|40|60|37]|65]|55
602067 |85|43|60(65]70
451701(28|70(22]|30]|65]48
754045 (30|80)|40]|30]6,0
40|90 |45|65|35]|62|60]5,0

O desempenho de um candidato nessa prova é o seu percentil,
que significa a porcentagem do numero total de candidatos que
tiraram nota menor do que ele.

Jodo tirou nota 7,0 nessa prova.

O percentil de Jodo é

(A) 75%.

(B) 77,5%.

(C) 80%.

(D) 82,5%.

(E) 85%.

18

Uma palavra é uma sequéncia de letras. Um anagrama de uma
palavra é uma outra sequéncia com as mesmas letras da palavra
dada, mas em qualquer ordem. Por exemplo, a sequéncia LISBAR
é um anagrama da palavra BRASIL.

Considere todos os anagramas da palavra PATO escritos em
ordem alfabética.

A sequéncia PATO aparecerd na

(A) 122 posigao.

(B) 132 posigao.

(C) 142 posigao.

(D) 152 posigao.

(E) 162 posigdo.

19

A plateia de um teatro é formada por 17 filas paralelas ao palco,
cada uma com 18 lugares numerados consecutivamente da
esquerda para a direita. As filas sdo também numeradas
consecutivamente, sendo a primeira a mais préxima ao palco.

O lugar nimero 230 estd na fila

(A) 12.

(B) 13.

(C) 14.

(D) 15.

(E) 16.

20

Uma pesquisa foi feita com 40 funcionarios de uma empresa e
entre as perguntas havia as que estdo abaixo:

- Vocé tem filhos?

- Vocé tem animal de estimagdo?

20 pessoas responderam SIM para a primeira pergunta.

15 pessoas responderam SIM para a segunda pergunta.

11 pessoas deixaram as duas perguntas em branco.

As instrugOes da pesquisa estabeleciam que deixar em branco
significaria dizer NAO.

Sendo assim, o numero de pessoas que possuem filhos e animais
de estimagdo é igual a

(A) 2.

(B) 3.

(C) 4.

(D) 5.

(E) 6.

Informatica Basica

21

No Windows 10, os aplicativos que manipulam dados
normalmente expressam o tamanho de um arquivo pelas
unidades KB (kilobyte), MB (megabyte), GB (gigabyte) e TB
(terabyte).

Assinale a opgdo que mostra a equivaléncia correta entre essas
unidades.

(A) 1 GB equivale a 1.024 TB.

(B) 1 GB equivale a 1.048.576 bytes.

(C) 1 MB equivale a 1.024 bytes.

(D) 1 MB equivale a 1.024 KB.

(E) 1TB equivale a 1.024 MB.

22

Observe o icone a seguir, utilizado pelo Windows 10 na Barra de
Tarefas.

Assinale a fungdo principal decorrente do acionamento desse
icone.

(A) Abrir as opgdes de configuragdo da impressora.

(B) Abrir as opgdes de configuragdo da tela.

(C) Exibir uma visdo geral das tarefas ativas.

(D) Abrir o Explorador de Arquivos.

(E) Minimizar a janela correntemente ativa.

23

Maria estd a editar um documento com o MS Word 2010 no seu
computador de mesa, e esta preocupada em salvar seguidamente
seu arquivo, pois ha ameaga de falta de energia na sua regido.
Assinale o atalho de teclado que permite salvar rapidamente o
arquivo em edigdo.

(A) Ctrl+A

(B) Ctrl+B

(C) Ctrl+S

(D) Ctrl +T

(E) Ctrl+W
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24

Jodo preparou um documento e solicitou a seus colegas que
fizessem criticas e sugestdes sobre seu trabalho.

Assinale o recurso que Jodo pode usar para deixar claro que a
versdo distribuida ainda ndo é a versdo final, caso seja impressa
ou passada adiante.

(A) Marca D’dgua, disponivel na guia Layout da Pdgina.

(B) Indicador, disponivel na guia inserir.

(C) Pincel de Formatagdo, disponivel na guia Pdgina Inicial.

(D) Referéncia Cruzada, disponivel na guia Inserir.

(E) Sumadrio, disponivel na guia Referéncias.

25

Joana estd escrevendo um relatorio extenso,
predominantemente em texto corrido, usando o LibreOffice
Writer com as fontes normais. Ela precisa definir o tamanho da
fonte a ser empregado no texto, de modo a permitir uma leitura
confortdvel para a maioria dos leitores.

Dentre as opgdes a seguir, assinale o tamanho de fonte mais
adequado nesse caso.

(A) 6.

(B) 11.

(C) 18.

(D) 24.

(E) 30.

26

No contexto do MS Excel e do LibreOffice Calc, assinale os atalhos
de teclado que permitem comutar de uma aba para outra.

(A) Ctrl+>eCtrl +<

(B) Ctrl+1eCtrl+2

(C) Ctrl+ NeCtrl+P

(D) Ctrl + PgDn e Ctrl + PgUp

(E) Fl1l1eF12

27

No contexto das planilhas Excel e Calc, assinale o nimero de
células abrangidas pela regidao A3:AB5.

(A) 28.

(B) 30.

(C) 36.

(D) 84.

(E) 306.

28

Considere uma planilha MS Excel ou LibreOffice Calc que contém
nas células A1, A2 e A3, respectivamente, os valores 10,20 e 30 e
nas células B1, B2 e B3, respectivamente, os valores 12, 18 e 25.

Na célula C2, foi digitada a seguinte formula:

| =SE(SOMA(A1:A3) >SOMA(B1:B3);SOMA(B2:B3);SOMA(A1:A3)) |

Assinale o valor exibido na célula C2.
(A) 30.
(B) 43.
(@5

(D) 60.
(E) 103.

29

Joana enviou um e-mail para Jodo como “Para” e adicionou aos
destinatarios Maria como “Cc” e Gabriel como “Cco”.

Nesse contexto, esta correto concluir que

(A) Gabriel ndo pode deduzir que Maria recebeu o e-mail.

(B) Gabriel ndo pode deduzir que recebeu o e-mail como cépia
oculta.

(C) Jodo pode deduzir que Gabriel foi copiado.

(D) Jodo pode deduzir que houve uma cépia oculta, mas sem
saber para quem.

(E) Se Gabriel responder como “Responder para todos”, somente
Joana recebe a resposta.

30

No Windows 10, as configura¢Bes de telas, som, notificages,
energia estdo disponiveis no grupo

(A) Aplicativos.

(B) Atualizagdo e seguranga.

(C) Dispositivos.

(D) Facilidade de acesso.

(E) Sistema.

Legislacao

31

No ambito da Politica Nacional de Humanizagdo, praticar o

acolhimento com classificagdo de risco significa

(A) privilegiar o planejamento arquiteténico de um ambiente
confortdvel na recepgdo administrativa.

(B) adotar uma escuta qualificada, capaz de construir vinculos e
dar acesso aos servigos com resolutividade.

(C) implementar uma triagem administrativa para o repasse de
encaminhamentos, tendo como foco a doenga.

(D) valorizar a produgdo de procedimentos e atividades no
campo da saude para mapear melhor as doengas.

(E) organizar o acesso aos servicos por ordem de chegada,
independentemente da avaliagdo do grau de sofrimento.

32

Leia o trecho a seguir:

E direito da pessoa ter atendimento adequado, inclusivo e
acessivel, com qualidade, no tempo certo e com garantia de
continuidade do tratamento, e para isso deve ser assegurado: {...)
disponibilidade continua e acesso a bens e servi¢os de imuniza¢éo
conforme calenddrio e especificidades regionais; espagos de
didlogo entre usudrios e profissionais da saude, gestores e
defensoria publica sobre diferentes formas de tratamentos
possiveis; informagbes sobre o seu estado de saude, de forma
objetiva, respeitosa, compreensivel, e em linguagem adequada a
atender a necessidade da usudria e do usudrio.

O trecho citado caracteriza o direito ao atendimento integral
normatizado

(A) na Constituicdo Federal de 1988 - Titulo VIII, Art. 194.
(B) na Lein® 8.080/90.

(C) no RDC n2 63/2011.

(D) no RDC n2 36/2013.

(E) na Resolugdo CNS n2 553/2017.
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33

Com base na Lei n2 1.118/1971, que dispde sobre o Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Manaus, a respeito das
mutagdes funcionais analise as afirmativas a seguir.

I. Afuncdo gratificada é uma fungdo de confianga, para a qual o
Executivo Municipal pode criar novos cargos.

Il. Aquele que substitui o titular de uma fungdo gratificada
também tem direito a receber, pelos dias de efetiva
substituicdo, o valor da fungdo gratificada.

Ill. Durante afastamentos remunerados - férias, luto,
casamento, licenga saude, licenga gestante, licenga prémio, —
o servidor continua recebendo normalmente a gratificagdo.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas

(D) e lll, apenas

(E) I, el

34

A Constituicdo Federal de 1988 estabelece os direitos e as
garantias fundamentais individuais e coletivos, descritos
corretamente a seguir, a exce¢éo de um. Assinale-o.

(A) O Brasil, em regra, veda a pena de morte, mas a admite em
caso de guerra externa declarada.

(B) A liberdade de consciéncia e de crenga € inviolavel sendo
assegurado o livre exercicio dos cultos religiosos.

(C) A liberdade de expressdo livre de censura permite a
divulgacdo de opinides agressivas a honra de terceiros, sem
punigdo.

(D) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais
abertos ao publico, mas se exige prévio aviso a autoridade
competente.

(E) E livre a expressdo da atividade intelectual, artistica, cientifica
e de comunicagdo, independentemente de censura ou
licenga.

35

Com base no Decreto n? 2.660/2013, o desenvolvimento na
carreira do servidor publico da saude dar-se-a por

(A) promogdo, desde que atenda, cumulativamente, aos
requisitos normatizados no decreto.

(B) progressdo por mérito, desde que haja cumprimento do
intersticio minimo de cinco anos de efetivo exercicio no
padrdo em que se encontre.

(C) promogdo de carreira, que consiste em um avango horizontal
de cargo, com mudanga salarial, mas sem alteragdo de nivel
hierarquico.

(D) progressdo por tempo de servico, uma vez obtida média
superior a 80% dos pontos possiveis na ultima avaliagdo de
desempenho.

(E) progresséo por mérito, desde que seja obtido titulo de pds-
graduagdo em centro internacional, com posterior aplicagdo
de prova de capacitagado no Brasil.

Conhecimentos Especificos

36

O tipo de radiagdo que ocorre com frequéncia na formagdo do
feixe de raios-X e que se origina na passagem de um elétron bem
proximo ao nucleo de um atomo do material do alvo (anddio),
gerando raios-X com energias diferentes, é denominado

(A) frenamento.

(B) caracteristico.

(C) extrafocal.

(D) perpendicular.

(E) monoenergético.

37

Ao trabalhar com raios-X diagnodsticos, o técnico de radiologia,
para monitorar a dose de irradiagdo, deve usar durante sua
jornada de trabalho e enquanto permanecer em darea controlada,
o seguinte dispositivo:

(A) avental de chumbo

(B) cone

(C) colimador

(D) dosimetro

(E) protetor de tireoide.

38

Em relagdo a anatomia radioldgica do térax, o lobo superior
direito apresenta os segmentos

(A) medial e lateral.

(B) superior, basal anterior, basal medial e basal posterior.

(C) superior e inferior.

(D) superior, médio e lingular.

(E) apical, anterior e posterior

39

Assinale a opgdo que indica a técnica que utiliza o principio da
falta de nitidez dindmica, causada pela movimentagdo da
estrutura anatomica durante a exposi¢do radiogréfica, de forma
que com o movimento de uma determinada estrutura, ela se
apagara da imagem radiografica, aparecendo com nitidez a
imagem da estrutura fixa, sem movimento.

(A) Tomografia linear.

(B) Autotomografia.

(C) Alta quilovoltagem.

(D) Zonografia.

(E) Abreugrafia.

40

Assinale a opg¢do que indica o equipamento radioldgico que é
composto por mesa bucky e bucky vertical, dentre outros
componentes.

(A) Aparelho transportavel.

(B) Aparelho fixo.

(C) Arco cirurgico.

(D) Aparelho de hemodinamica.

(E) Densitometro.
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41

Assinale a opgdo que mostra as incidéncias que podem ser
realizadas para avaliagdo radiografica dos seios da face.

(A) Anteroposterior, obliqua Axial, Stenvers e Schuller.

(B) Transorbitaria, Reverchon, Hirtz e Mayer.

(C) Fronto-naso, mento-naso, perfil e Hirtz.

(D) Chaussé, Stenvers, Schuller e Hirtz.

(E) Obliquas, perfil, Bretton e Reverchon.

42

Para evitar a possibilidade de anddio rachado em um aparelho de

radiodiagndstico, deve ser adotado o seguinte procedimento:

(A) Sempre colocar avental plumbifero e fazer o disparo a
2 metros de distancia do tubo.

(B) Fazer trés disparos, iniciando com kV bem baixo e subindo
gradualmente nos disparos seguintes, com um intervalo de
tempo razoavel entre eles.

(C) Sempre manter a sala refrigerada e usar técnica com mA
elevado.

(D) Colocar o tubo numa distdncia minima de 3 metros do
paciente e usar o menor kV e o menor mAs possiveis.

(E) Verificar a gaseificagdo do tubo diariamente ao término do
plantdo.

43

Em relagdo ao exame radiografico em perfil da parte nasal da

faringe (cavum), assinale a opgdo que indica um erro comum.

(A) Fazer aincidéncia com o paciente respirando pela boca.

(B) O paciente deve estar preferencialmente em posigdo
ortostdtica ou sentado, de lado no bucky vertical.

(C) O paciente deve permanecer imével, com a boca fechada.

(D) O raio central deve incidir perpendicularmente ao plano
central mediano, centralizado no plano coronal, entrando
aproximadamente 2 cm adiante do poro acustico externo.

(E) A cabega deve ser posicionada sem rotagdo em perfil com seu
plano sagital mediano paralelo ao bucky vertical.

44

Paciente vitima de queda da prépria altura, deu entrada no
Pronto-Socorro com dor no hemitdérax esquerdo e suspeita de
fratura.

Ao se fazer a avaliagdo radiografica dos arcos costais (costelas),
deve-se adotar, como rotina bdsica, a seguinte incidéncia:

(A) Radiografias em AP em ins e expiragao.

(B) Apico-lordética e Laurell.

(C) Antero-posterior e obliqua antero-posterior.

(D) Postero-anterior e perfil.

(E) Laurell direito e esquerdo.

a5

Quando usamos um sistema CR para gerar uma imagem
radiografica digital com aparelho de Raio-X convencional, sdo
utilizados écrans de armazenamento que sdo montados em
chassis e podem ser lidos e reutilizados varias vezes apds o
escaneamento.

Assinale a opgdo que indica o material do qual sdo feitos esses
écrans.

(A) Gadolinio.

(B) Terras raras.

(C) Aluminio.

(D) Fésforo.

(E) Tungsténio.

46

No estudo radiografico da coluna vertebral, a incidéncia semiaxial
anteroposterior do sacro, também conhecida como incidéncia de
Fergunson, avalia a(s)

(A) regido atlanto-axial.

(B) transi¢do torocolombar.

(C) regido coccigea.

(D) articulagdo lombossacra (L5-S1).

(E) articulagGes costovertebrais.

47

A respeito de uma radiografia do ombro em anteroposterior com
rotagdo interna, assinale a opgdo que indica o posicionamento do
paciente.

(A) Em ortostatica, com o membro superior do lado a ser
radiografado estendido ao lado do corpo com a mdo em
pronagado em contato com o bucky vertical.

(B) Em decubito dorsal, com a mdo em supinagdo e o membro
superior a ser radiografado estendido ao lado do corpo.

(C) Em decubito lateral oposto ao lado a ser radiografado, com o
membro superior fletido sobre o térax.

(D) Em decubito ventral, com o membro superior do lado a ser
radiografado fletido e com a m3o em supinagao.

(E) Sentado, com o membro superior do lado a ser radiografado
fletido numa inclinagdo de 45° e com a mdo em supinagao.

48

Ao avaliar um paciente com suspeita de pés planos, o médico
solicitou radiografias para avaliagdo dos arcos e eixos do pé com
carga.

Assinale a opgdo que indica as incidéncias que devem ser
realizadas.

(A) Posteroanterior e obliquas posteriores internas.

(B) Anteroposterior com estresse lateral e medial.

(C) Anteroposterior e perfil lateromedial.

(D) Tangenciais e obliquas em decubito ventral.

(E) Axial superoinferior, posteroanterior e obliquas.

49

Em um exame radiolégico para avaliagdo de infertilidade
feminina (histerossalpingografia), o tipo do meio de contraste a
ser utilizado deve ser o

(A) gadolinio.

(B) iodado hidrossoluvel.

(C) sulfato de bario.

(D) supermagnético.

(E) ferromagnético.

50

Para um estudo radiografico da idade dssea, deve ser feita uma
(A) radiografia da médo e do punho em posteroanterior.

(B) radiografia da coluna vertebral em anteroposterior.

(C) radiografia do crénio em posteroanterior e perfil.

(D) escanometria de membros inferiores.

(E) radiografia da transigdo craniocervical.
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51

Para uma escanometria pela técnica de Farril sdo realizadas trés
incidéncias em uma mesma imagem radiografica.

Assinale a opgdo que apresenta as articulagdes que devem ser
incluidas.

(A) Lombo-sacra, sacro-cocigea e bacia.

(B) Atlanto-axial, unciformes e interapofisarias.

(C) Esterno-clavicular, costo-vertebral e quadris.

(D) Quadris, joelhos e tornozelos.

(E) Punhos, cotovelos e ombros.

52

A incidéncia radiolégica para avaliagdo do tdérax, em que o
paciente fica em decubito lateral com os membros superiores
posicionados sobre a cabega e a regido posterior do toérax
encostada no bucky vertical, é a

(A) apico-lorddtica.

(B) postero-anterior.

(C) Laurell.

(D) perfil.

(E) obliqua.

53

O médico-plantonista em uma emergéncia, solicitou uma Rotina

de Abdome Agudo para um paciente com dor abdominal.

Assinale a op¢do que indica as incidéncias que vocé deve fazer.

(A) Torax em anteroposterior e perfil, abdome em
posteroanterior deitado e perfil.

(B) Térax em apico-lordética e perfil, abdome em obliquas e em
decubito lateral com raios horizontais.

(C) Abdome em anteroposterior em ortotastica, perfil e decubito
lateral com raios horizontais.

(D) Térax em posteroanterior, abdome em anteroposterior em
ortostatica e em decubito dorsal.

(E) Abdome em posterioanterior em ortostdtica, em
anteroposterior em decubito dorsal e em perfil.

54

Em um aparelho de tomografia computadorizada, a parte que
contém o tubo de raios X e os detectores é a(0)

(A) mesa de comando.

(B) mesa de exames.

(C) transformador.

(D) Gantry.

(E) estabilizador.

55

Podem existir varios tipos de artefatos em exames de tomografia
computadorizada.

Os artefatos diretamente ligados aos problemas nos detectores,
que geram imagens concéntricas com sobras centradas ao redor
do campo de visdo e que sdo evitados por calibragdo, sdo
denominados

(A) endurecimento do feixe de raios-X.

(B) efeito de volume parcial.

(C) artefatos de interface.

(D) artefatos de movimentos.

(E) artefatos em anel.

56

A situagdo em que ocorre uma ebuligdo descontrolada de hélio
liquido contido no equipamento de ressondncia magnética, que
rompe um ou mais selos de segurancga e vaza para o exterior do
criostato, é denominada

(A) quench.

(B) efeito missil.

(C) ruido acustico.

(D) campo de radiofrequéncia.

(E) distor¢do geométrica.

57

Assinale a opgdo que indica, na realizagdo de uma angiografia
cerebral, a técnica percutanea utilizada para acesso arterial.

(A) Dissecgdo.

(B) Seldinger.

(C) Translombar.

(D) Peridural.

(E) Epidural.

58

De acordo com a legislagdo vigente, assinale a opgdo que indica a
idade minima para se trabalhar com raios-X diagndsticos ou
intervencionistas.

(A) 16 anos.

(B) 17 anos.

(C) 18 anos.

(D) 19 anos.

(E) 20 anos.

59

Quando o dosimetro individual, que serve para monitorar as

doses de radiagdo no ambiente de trabalho, ndo estiver em uso,

o técnico deve adotar, de acordo com a legislagdo vigente, a

seguinte conduta:

(A) deve ficar de posse do dosimetro, pois este € uma importante
ferramenta para protecgdo radioldgica.

(B) deve manter o dosimetro protegido com avental plumbifero.

(C) deve deixar o dosimetro em area controlada, porém distante
do tubo de raios-X.

(D) deve manter o dosimetro junto ao dosimetro padrdo, em
local seguro na area livre.

(E) deve deixar o dosimetro de dia em area livre e, a noite,
manté-lo em area controlada.

60

De acordo com a legislagdo vigente, as salas, em que se realizam
procedimentos radiolégicos diagndsticos ou intervencionistas,
devem possuir barreiras fisicas, com blindagem suficiente para
garantir a manutencdo de niveis de dose tdo baixos quanto
razoavelmente exequiveis, ndo ultrapassando os niveis de
restricdo de doses.

Essas salas sdo classificadas como areas

(A) refrigeradas.
(B) controladas.
(C) livres.

(D) sinalizadas.

(E) fechadas.
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